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Ministerie van Financiën

Rij- en Voertuigenbelasting
WAT is de Wet Rij- en Voertuigenbelasting?
• Rij- en voertuigenbelasting betekent dat vanaf 1 januari 2019 belasting betaald moet worden over rij- en voertuigen die zich op de weg bevinden. Onder “weg” wordt verstaan   
 alle voor het openbaar verkeer openstaande rijbanen, rijwielpaden, voetpaden, pleinen en bruggen alsmede de tot de wegen behorende paden, bermen of zijkanten;
• Rij- of voertuigen niet in rijdende staat, die zich bevinden op de weg, zijn ook belast. Bijvoorbeeld sloopvoertuigen op bermen. 
• De belasting wordt betaald over een kalenderjaar, dus elke keer over een vol jaar.

WIE betaalt Rij- en Voertuigenbelasting?
De eigenaar of de houder op wiens naam het nummerbewijs van het rij-en voertuig staat.

Over WELKE voertuigen wordt belasting betaald?
• De personenvoertuigen; 
• De bussen; 
• De pick ups, vrachtwagens, maar ook zwaarmaterieel 
• De tractoren; 
• De motorfietsen; 
• De aanhangwagen.

BETAAL LOKATIES voor de Rij- en Voertuigenbelasting:
VANAF 15 NOVEMBER 2018
• De Ontvanger der Invoerrechten en Accijnzen a/d Jules Sedney Haven
• Het Commissariaat in het distrikt Saramacca
• Het Commissariaat in het distrikt Coronie

VANAF 19 NOVEMBER 2018
• De Belastingdienst Nickerie a/d Landing straat 1
• De Belastingdienst Commewijne a/d Soemitaweg Tamanredjo Serie D km.17 no. 34
• De Belastingdienst a/d Sommelsdijck straat - Huba - Bali
• SPSB / Surpost gebouw
• Het Commissariaat te Moengo 
• Het Commissariaat te Albina
• Het Commissariaat te Para

VANAF 26 NOVEMBER 2018
• Het Commissariaat te Brokopondo centrum

SRD - REKENINGEN (De Ontvanger der Invoerrechten en Accijnzen)
BANK      REKENINGNUMMER
Hakrinbank NV (HKB)    20.924.78.58
Surinaamsche Bank NV (DSB)    7501.307
Surinaamse Postspaar Bank (SPSB)  403000775
Spaar en Crediet Cooperatie Godo (GODO) 1107.333
Volks Crediet Bank (VCB)   811085448

OMSCHRIJVING BIJ HET STORTEN : R&V- OIA

De Wet Rij- en Voertuigenbelasting 2018 treedt op 1 januari 2019 in werking. 

Bezoek voor meer informatie onze website:
www.belastingdienst.sr

LET OP!
De betaling van uw rij- en voertuigenbelasting over 2019 
kan reeds vanaf donderdag 15 november 2018.

BETAALWIJZEN: Storting / POS / Internet Banking / Bankcheque

Personenauto’s:
Eigengewicht       t/m     800 kg P1  SRD 75
Boven    800 kg      t/m   1200 kg P2  SRD 120
Boven             1200 kg     t/m   1600 kg P3  SRD 520
Boven             1600 kg     t/m     2000 kg P4  SRD 885
Boven             2000 kg        P5  SRD 1500

Bussen:
          11     t/m     20 Pers B1  SRD 730
Boven           20      t/m     30 Pers B2  SRD 875
Boven                     30 Personen  B3  SRD 1020

Vrachtauto’s:
Eigengewicht       t/m   1000 kg V1  SRD 465
Boven              1000 kg      t/m   2000 kg V2  SRD 560
Boven             2000 kg     t/m   3000 kg V3  SRD 705
Boven             3000 kg     t/m     4000 kg V4  SRD 1310
Boven             4000 kg     t/m     5000 kg V5  SRD 1655
Boven             5000 kg            V6  SRD 1910

Traktoren / Trailers:

T1       SRD 200

BEDRAGEN per jaar:

Aanhangwagens:
     tot     3 m   SRD 220
3 m           tot     7 m   SRD 510
7 m     tot   12 m   SRD 700
Vanaf     tot       12 m   SRD 1090

Motorrijwielen:
Cylinderinhoud meer dan 50cc   MF  SRD 215
Voor een snelheid van 40 km/u en meer MFe  SRD 100


